Mesurer une longueur

Pour mesurer la longueur du segment AB :

2. Je lis la longueur du
segment sur la regle en

I. Je place le O de la regle sur regardaﬁt la seconde
une extremite du segment. extremite.

La longueur du segment AB est 10 cm. oM
, L Lorsqu’on exprime Q‘,@-
On dif que «le segment AB mesure 10 centiméfres ». NS

une longueur en
cenfimefres, on ecrif

« Chm ».
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La monnaie

Pour payer en €Uros, voiciles pieces TR [T

wd L

5 euros 10 euros

el les billefs que nous ufilisons :
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L'euro se divise en centimes.

Rendre la monnaie, ¢c’est calculer la

différence entre I'argent donné el la somme

a payer.

On peut écrire une somme Exemple : J'achéte un livre a 7 €. Je paye avec

d'argent de différentes maniéres : un billel de 10 €. Combien me rend-on ?

8€ 50 cenlimes
8€ 50 ¢ 7€ 10€ Onme rend 3 €.

~_

850€ 3€
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1 B8ty bienh com

J Calcule le contenu de ces portemonnaies.
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Calculer un rendu de monnaie

Rendre la monnaie, c’est calculer la différence entre I'argent donné et la

somme a payer.

Si je n"ai pas de centimes & traiter, alors

j utilise une soustraction :

La somme i Lasomme i _ | Lerendude
donnée : apayer monnaie

Exemple :J'achete un livre a 24€. Je paye avec un

billet de 50 €. Combien me rend-on ?

On me rend 26 €.

Si j'ai des centimes & fraiter, alors | utilise

la méthode du complément :

i Lasomme La somme
a payer donnée

Le rendu de
monnaie

Exemple - J'achefe un livre & 23€ 55¢. Je paye

avec un billef de 50 €. Combien me rend-on ?

24€ 50€

/

@ Les centimes @ Les euros

Je compléte a l'euro Je compléte a la dizaine
suivant. recherchée (ici 50).

Je sais que 1€ = 100c. 24 +26 =50
Donc je calcule le

complément a 100.

55 +45 =100 On me rend 26 € 45c.




J €@ Praline achéte une robe a 36€. Elle paye avec un billet de 50¢€.
Combien lui rend la vendeuse ?

@) Lucas acheéte un livre a 15€ 30c. |l paye avec un billet de 20¢€.
Combien lui rend le libraire ?

baz
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Lire I’heure

Il faut 60 minutes pour faire

Sur cefte horloge, on peut voir 2 aiguilles : 4 \  une heure. Quand la

Q La petite : elle indique les heures. - grande aiguille fait un tour

Q La grande : elle indique les minutes. > decadran, la petite aiguille

avance d’'une heure.

~

* un quartd’heure = 15 minutes

¢ une demi-heure = 30 minutes

¢ une heure = 60 minutes

B, | /&
fie o

La grande aiguille La grande aiguille La grande aiguille
est surle 12. est sur le 3. est sur le 6.

94 00 11 R 15 10 & 30

b demie.
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Lire I’heure [2]

L' aigquille des heures avance fres

lentement, mais elle avance |

Il est 10 h 00 min. Il'est 10 h 15 min. Il est 10 h 30 min.
(10 h pile) (10 h et quart) (10 h et demie)
La petite aiguille est La petite aiguille n’est La petite aiguille est a
exactement sur le 10. plus sur le 10, elle a mi-chemin entre le 10
un peu avancé.

Les nombres écrifs sur le cadran indiquent les heures.

Pour donner 'heure de |'apres-midi, |'ajoute 12.

P

Le malin, je dis: L'apres-midi, je dis :

1h 13 h

2h 14 h

Matin : 2 h 00 min.

11h 23h Aprés-midi : 14 h 00 min.

Midi (12 h) Minuit (kb > 00 h)
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